

建设银行南通分行: 澎湃金融力量,护航高质量发展

百舸争流,奋楫者先。在经济社会高质量发展的浪潮中,建设银行南通分行作为国有大行的中坚力量,始终秉持金融为民的情怀和责任担当,积极响应国家及地方政府战略部署,持续发挥“国家队”金融主力军作用,坚持守正创新、开放共享,落实新发展理念,推进战略业务深耕拓维,以新金融行动延伸新服务边界,用澎湃的金融力量全方位护航高质量发展。

► 筑基强基,护航江海之城共成长



实地走访韩通船舶并开展座谈交流

交通,作为城市发展的动脉与灵魂,其重要性不言而喻。近年来,随着南通城市发展战略的深入实施,城市交通网络迎来了前所未有的升级与拓展。建设银行南通分行紧跟时代步伐,积极响应城市发展需求,充分发挥国有大行的资源优势,积极投身于城市基础设施建设的洪流中,为“水陆空”全方位交通体系建设提供了强有力的资金支持。

从繁忙的兴东飞机场到穿梭不息的地铁1号线,从历史悠久的通沙汽渡到气势恢宏的沪苏通长江公铁大桥,再到即将崛起的南通新机场与北沿江高铁,每一个交

通节点的建设背后,都凝聚着建设银行南通分行作为国有大行的深厚情怀与坚实支持。建设银行南通分行自扎根南通以来,便积极调动资源,深度融入城市交通建设的每一个环节,筑基强基,与城市同频共振,携手并进。

盐通高铁是“八纵八横”高铁网沿海铁路的关键一环,不仅加速了区域间的互联互通,更是南通乃至苏北地区融入国家发展战略的重要通道。建设银行南通分行凭借前瞻性的视野和高效的执行力,早在项目筹备初期便介入,历经一年多的精心筹备与跟踪服务,于2018年8月率先

在业内获得盐通高铁项目的额度批复,并以内部银团模式提供高达24亿元的授信额度,截至目前,已累计投放7.68亿元固定资产贷款,为项目顺利推进注入了强劲动力。

同样,在沪苏通长江公铁大桥及沪苏通铁路的建设中,建设银行南通分行同样发挥了不可或缺的作用。自2013年项目启动以来,该行全程参与,不仅以内部银团贷款模式提供22亿元授信支持,更在建设期间累计投放19.94亿元资金,并开设专用账户11户,对建设资金、农民工工资等铁路项目资金实施严格监管,为项目的安全、高效建设提供了坚实保障。

数据显示,近年来,建设银行南通分行累计为国家、省、市级重大项目,其中交通领域项目授信支持约115亿元。这些资金如同血液般,滋养着南通城市交通的每一个角落,助力构建了江海河贯通、水陆空配套的综合交通运输系统,为南通乃至整个区域的经济社会发展插上了腾飞的翅膀。

随着城市快速发展,早年建成的小区逐步“老龄化”。一头连着民生、一头连着发展的老旧小区改造,已经势在必行。这不仅是加快补齐城市建设短板的迫切要求,更是顺应群众美好生活需要的迫切要求。建设银行南通分行充分发挥“建设”优势,增强融资保障能力,创新推出“城市更新贷”,并先后投放通州金沙湾、耀通家纺城、海安南屏等“城市更新贷款项目”,以金融之力推动城市华丽转身。



实地走访惠生重工等重大项目



► 精准发力,赋能南通制造新辉煌

制造业不仅是南通这座城市的经济命脉,更是其持续繁荣与创新的强大引擎。建设银行南通分行作为金融服务业的佼佼者,始终将支持制造业发展作为己任,聚焦先进制造业重大项目,精准对接企业需求,以全方位的金融服务为南通制造业的高质量发展注入源源不断的金融活水。

通富微电子股份有限公司,作为南通乃至全国集成电路封装测试行业的佼佼者,其发展历程是南通制造业转型升级的一个缩影。自2007年首次携手以来,建行南通分行与通富微电子的合作关系日益紧密,面对集成电路制造业的周期性波动与挑战,建行南通分行不仅提供了超过40亿元的授信支持,更是在关键时刻通过深入分析市场趋势,为企业量身定制金融解决方案,帮助企业抵御行业寒冬,实现稳健发展。

重大项目是经济发展的“压舱石”,也是产业升级的“加速器”。建行南通分行深刻理解重大项目对地方经济的重要性,积极对接政府规划和企业需求,以精准高效的金融服务助力重大项目落地见效。在船舶海工这一传统优势领域,建行南通分行通过提供授信支持、开立进口信用证、境外保函等多元化金融服务,助力企业拓展国际市场,提升国际竞争力。今年,该行与启东中远达成首次合作,为企业批复授信11.4亿元,开立进口信用证4.66亿元;深化与中远川崎业务合作,为其开立境外保函4858万美元、开立进口信用证1.38亿元。今年上半年,该行在船舶海工领域的国际

业务信贷投放达11.44亿元,带动国际收支超17亿美元,为南通市船舶海工产业的国际化发展贡献了重要力量。

在支持传统制造业转型升级的同时,建行南通分行还敏锐捕捉新兴产业的发展机遇,积极为新材料、数字化车间等新兴产业领域的重大项目提供金融支持。通富微电、恒科新材料、大生数字化车间等项目,在建行南通分行的助力下,不仅实现了技术上的突破,更在产能规模上实现了跨越式发展。近年来,该行为这些重

大制造项目累计提供授信超过80亿元,为南通制造业的高质量发展注入了强劲动力。

此外,面对制造业发展的新形势、新挑战,建行南通分行不断创新服务模式,构建更加高效、便捷的金融服务生态。该行充分利用金融科技手段,优化信贷审批流程,提高服务效率;同时,加强与政府部门、行业协会及科研机构的合作,共同搭建信息共享、资源对接的平台,为企业提供更加全面、专业的金融服务,为全市经济社会发展贡献更多建行智慧和力量。



实地走访中天钢铁并开展银企座谈

转型之路,金融先行。在南通从传统产业向新兴产业转型发展的变革中,建设银行南通分行作为金融领域的排头兵,积极响应市委、市政府的号召,充分发挥金融的杠杆作用,全力支持地方产业转型升级,为南通经济的蓬勃发展注入了强大的金融动力。

建筑业是我市基础性产业和支柱性产业,其转型升级对于地方经济具有举足轻重的意义。面对建筑业在转型过程中遇到的种种挑战与机遇,建设南通分行主动作为,深化与建筑业的战略合作,成为建筑业企业坚实的后盾。在支持建筑业转型升级中,该行创新工作方法,率先开展“建筑业深耕”行动。同时,坚持“不盲目抽贷、断贷、压贷”的原则,通过“一户一策”的授信策略分析,为领军企业新增授信,助力企业实现技术升级和市场拓展。

近年来,南通坚持产业立市、制造强市,聚力发展船舶海工、高端纺织、新一代信息技术、新材料、高端装备、新能源六大千亿元产业集群,打造具有江海特色的现代化产业体系。截至去年末,我市六大产业集群规上企业数达3636家,比上年净增166家。针对六大产业集群的融资需求,该行积极对接,通过提供多样化的金融产品和服务,助力企业实现技术突破和产能扩张。其中,在高端纺织领域,该行加大对大生、罗莱、联发、鑫缘集团等龙头企业的支持力度,助力其巩固市场地位,提升国际竞争力。截至6月末,该行纺织业贷款余额达15.81亿元,为纺织业的转型升级提供了坚实的金融支撑。

科技创新是推动产业转型升级的关键。建设银行南通分行深刻理解这一点,积极为科技型企业提供全方位的金融服务,助力其实现快速成长。目前,全市以集成电路为代表的新一代信息技术产业产值已突破2000亿元,居六大产业集群之首。在集成电路产业集群中,该行充分发挥其金融优势,为通富微电、捷捷微电等骨干企业提供了强有力的信贷支持。截至6月末,这些龙头企业在该行的贷款余额已达11.34亿元,为企业的技术创新和产能扩张提供了充足的资金保障。

在支持地方经济转型发展过程中,建设银行南通分行充分发挥资源优势,注重金融服务模式的创新与升级,通过利用金融科技手段,优化信贷流程、提升服务效率、降低融资成本;同时积极探索绿色金融、科技金融等新兴金融领域的发展路径,为企业提供更加多元化、个性化的金融服务方案。

金融是现代经济的血脉,更是推动城市转型与产业升级的关键力量。建设银行南通分行表示,继续秉持金融为民的初心,深化金融服务实体经济的能力,让金融之水滋养每一寸发展的热土,以更加精准的金融政策、更加高效的金融服务、更加创新的金融产品,努力探索金融赋能产业升级的新路径,推动形成更多高质量发展的新增长点,护航南通在高质量发展道路上行稳致远。

► 精雕细刻,绘就产业升级新篇章

·纪张耘·